

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1^o /, céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta la una de la mañana.

LA CRÓNICA DE MENORCA.

LA SEMANA SANTA.

III.

«La Parascere,» la «Cena Pura,» el «dia de la absolucion ó sasudable,» el «Viernes Santo,» es en la Iglesia Católica un dia de dolor profundo, el dia del mas agudo dolor.

La muerte de Nuestro Señor es indudablemente, el hecho capital de su fatigosa vida, el punto culminante de su obediencia, y el eje en torno del cual giran los destinos de la desgraciada humanidad, mas hoy no podemos mirarla aun como término de la Redencion, en el sentido de que la salvacion del mundo se hubiese efectuado por ella sola; pues la muerte de Cristo tomada aisladamente presenta-se como pura expiacion; y no muestra el lado positivo de la Redencion definitiva, ni la gloria á que es acreedor el Hijo del Hombre, ni, en fin, la victoria pública y completa que alcanzó del pecado. Mas claro: en la muerte del Salvador, resaltan menos su obra de salud universal, y el mérito que para Sí ganó efectuándola; que El mismo que la produce, menos que El que merece por su obediencia y que expia con esta obediencia, llevada hasta la muerte, el crimen del hombre digno de muerte. (Veith. «L'Eucharistie.»)

Colocándose la iglesia en este terreno, y tomando la cuestion bajo tal punto de vista, celebra desde sus primeros dias, el de hoy en el duelo mas profundo, con el silencio mas solemne, entre el ayuno mas severo y las mas graves é imponentes ceremonias.

Constantino el Grande prohibió ya para hoy todos los actos forenses y judiciales, los mercados etc.

Van el obispo (dónde lo hay) el sacerdote y los ministros con ornamentos negros al altar, se posttran ante él, meditan así un rato en silencio la muerte de Jesús, y se preparan (cual El mismo en Getsemani para subirla de veras con oraciones, sudor y agonía) para celebrar en seria y solemne memoria. Las velas permanecen sin encender, no hay luz visible en parte alguna del templo, no se incensa tampoco, en todo reina el silencio mas sombrío y melancólico. Cubren luego los acólitos el altar con un solo mantel blanco, y empieza el celebrante el Oficio del dia por la lectura de la profecía primera, que canta interin otro clérigo menor, y á la cual suceden una sentida oracion y una leccion tomada del santo libro de Exodo. Acabada esta cántase el «Tracto» (trozo selecto de David, en el que el Salmista vaticina con las humillaciones humanas de Cristo la manifestacion esplendorosa de su divina gloria) y despues de

este la Pasion del Señor, que será hoy, como dijimos, narrada por el Cronista inspirado S. Juan.

A continuacion de acto tan majestuoso como trágico, el oficiante, ruega solemnemente, con oraciones distintas y propias, por la Iglesia, por el Papa, por los obispos, por los presbíteros, por los diáconos, subdiáconos, acólitos, lectores, exorcistas, ostiarios....; por el Soberano (1), por los catecúmenos, por toda la Cristiandad; por los hereges, por los cismáticos, por los judios y por los paganos: irritando el celebrante, antes de cada una de esas oraciones, y en tono de prefacio, á todos los circunstantes á uir sus votos con los suyos. Antes de cada plegaría dice el diácono «Flectanus genua» y el subdiácono «Levate»; haciendo ambos su genuflexion; ceremonia espresiva que se suprime respecto de los judios, por haberse servido estos de formas análogas en sentido irrisorio paramofarse del Salvador pendiente de la Cruz: con ellos tampoco se responde «Amen;» pues la súplica que por los mismos se hace no ha de ser plenamente atendida por Dios, ni la conversion total de esos perdidos tener lugar hasta el fin del mundo, para que pueda cumplirse entonces, aunque sea con la existencia de uno solo de ellos, la profesia de Cristo que dice: «Esta raza no acabará hasta que se realice cuanto Yo he dicho.»

Aquí hay que hacer una observacion del mayor interés.

Proclama muy alto la Iglesia Católica que fuera de ella no hay ni puede haber salvacion, condenando bien esplicitamente toda tolerancia dogmática respecto de creencias que no son las suyas. ¿Cómo es, pues, que hoy ruega por todas las agrupaciones de hombres que viven fuera de su seno? ¡Profundo ó instructivo misterio! Tan rara como laudable conducta de la Iglesia manifiesta hoy, con sus oraciones por cuantos no la conocen, ó no quieren conocerla y aun persiguen, que su ardiente caridad alcanza á todos los hombres sin escepcion, y que sus mas vivos deseos están en poderlos abrazar un dia á todos ellos y estrechar contra su cariñoso maternal pecho.

¡Elocuente leccion que no podemos desoir sin sacrilegio! Hoy espira Cristo en la Cruz con los brazos abiertos, precisamente para atraer el universo á Sí y salvarle; y hoy su Esposa Mística, que vive la misma vida del Salvador, mientras nos traslada ese gran documento, demuestras con luminosa evidencia, y del modo mas práctico, que se halla animada y esta llena de los propios sublimes sentimientos que su Divino Autor...: Sí, co-

(1) Se supone que donde le haya, legítimo, propio, verdadero, y mediate orden o permiso del respectivo Ordinario. Recuérdese que «el nombrar en esta admonicion al monarca reinante en España, es un «privilegio» concedido tres siglos hace, á nuestra Iglesia por S. Pio V.» (Bastús: conmemoracion del Decidio.) «Los privilegios pueden rehusarse,» dicen los teólogos.

mo Este hizo un dia desde el Madero Santo, la Iglesia ruega hoy en su cautiverio á Dios-Padre por todos sus enemigos, y hasta por los verdugos que reproducen actualmente en Ella y en su Gefe visible la Pasion del Hombre-Dios crucificado.... ¡Impíos! sabedlo, si no os hablandais con esos ejemplos la espada del castigo no puede tardar ya en caer horriblemente sobre vuestras criminales cabezas....

Despues de esas solenes rogativas el sacerdote depone parte de sus ornamentos, toma la cruz del centro del altar, velada desde el domingo de Pasion, la descubre por partes y canta tres veces «Eccelignum crucis» (He aquí el leño de la cruz), continuando en cada uno los ministros «in quo salus mundi pependit» (del que estuvo pendiente la salud del mundo); finalizando el Coro con su «Venite adoremus» (Venid, adorémosle.) Esta adoracion no es, hablando rigurosamente, sino un acto de la mayor veneracion, por el cual queremos probar el profundísimo respecto que nos hubiera causado el ver en su dia la Cruz en que murió el Salvador, y que nos causaria hoy si la viésemos allá en Jerusalem cuando se muestra al público cada año en Viernes Santo. Deposita luego el crucifijo el celebrante sobre un paño negro estendido en el suelo, hace una genuflexion triple y besa las llagas del Crucifijo, siguiéndole los ministros y demas clérigos. Este acto conmovedor remonta por lo menos al siglo V., y representa, segun los rubricistas de mas nota, el entierro del Salvador que verificaron dos renombrados discípulos suyos, el noble senador José de Arimatea y el ilustre Nicodemus. Durante la misma ceremonia canta el Coro con una gravedad y tono inusitados los «Improperios,» en los cuales reprocha Dios á su pueblo y le echa en cara, uno por uno, todos los beneficios que le dispensara, y á los que no ha correspondido sino con la ingratitud mas negra y mas monstruosa, sujetando al Salvador á esa muerte infame.

Tras la adoracion de la Cruz va el Coro procesionalmente, cantando el «Vexillae regis prodeunt,» á buscar del Monumento al S.S. Sacramento, allí depositado la vigilia; el que trae el Celebrante consigo, velado, y pone sobre el altar mismo del Oficio, para dar ya principio en seguida á la misa, dicha de «presantificados,» por sumirse en ella la Forma consagrada el dia antes. La Iglesia lo tiene establecido así con la fundada mira de que no conviene se ofrezca hoy sacrificio alguno incruento cuando todo el pueblo fiel tiene á la vista y medita anegado en lágrimas el mismo sacrificio de sangre ofrecido en persona por el Pontífice Divino

Omitese en consecuencia, durante esta misa, todo lo que sabe á sacrificio y á consagracion; contentándose el celebrante con elevar la Hostia y presentarla á la adoracion del pueblo, rezar el

Padre-Nuestro, decir la oracion de antes de comulgar y concluir con el «Señor yo no soy digno.»

En ciertas diócesis (principalmente en Alemania) acabada la Misa de presantificados, coloca el celebrante en una custodia otra tercera Hostia, consagrada el juéves, y la lleva en procesion al Monumento, adornado con flores y sumamente iluminado y la espone á la pública adoracion, permaneciendo en este estado, aun durante la noche del viénes, y hasta la ceremonia de la resurreccion, que, como es sabido, se efectúa generalmente el Sábado por la tarde, y en algunos puntos el Domingo de Pascua de madrugada. Tamaña práctica está estendida por todo el Norte de Europa, simbolizando la sepultura de Jesús, y siendo de las mas propias y eficaces para escitar en el corazon del cristiano los sentimientos que naturalmente deben impresionarle y poseerle del todo á la vista del Señor en el sepulcro. Á este piadoso y saludable efecto es que los fieles visitan con celo y devocion los Monumentos, en la actualidad de uno en uno, á grupos ó en familia, y en épocas mas fervorosas lo hacian procesionalmente, quienes rezando el Santo Rosario, quienes recitando las letanías de la Pasion, quienes, en fin, entregados á otro ejercicio religioso análogo y propio del acto.

Donde, empero, tiene todo eso lugar, naturalmente no hay monumentos es Juéves, y si tan solo el Santísimo reservado en la Sacristía ó en otro punto decente y recogido del templo, siempre, como se supone, debidamente adornado ese y con el número de luces de rúbrica; visitando el Juéves en tal caso los fieles de esas localidades á sola la imágen del Salvador tendida entre flores en digno lecho; cual por una anomalía de difícil explicacion, sucede acá en dicho dia á pesar de hallarse Cristo, El mismo, presente en la urna del Monumento; y anomalía que, si se nos permite su crítica, distrae á no pocos ignorante ó sencillos, por no llamarles atendidos, quienes olvidados, al parecer, de la «realidad» van á tributar sus cultos á la «figura».

Esta tarde repítase el Oficio de las Tinieblas con la propia, sino mayor, severidad de rito que ayer, y con alguna adiccion soberanamente provechosa al católico que, durante la actual Semana, gusta de seguir en espíritu la, ahora mas que nunca, marcha instructiva y conducta siempre edificante de la Iglesia.

La naturaleza del título con que hemos encabezado estos artículos (como tambien la condicion de nuestro periódico que no ha de salir mañana por razon de la gran festividad de hoy) pide les pongamos fin con dos palabras sobre el Sábado Santo.

El Sábado Santo es, litúrgicamente hablando, la fiesta de la «Vigilia de Pascua».

La primera ceremonia de este dia consistirá en la bendiccion del «fuego nuevo», que se efectúa ante la puerta principal del templo, y durante la cual pide el sacerdote á Dios envíe al corazon de los humanos la luz y la gracia del Espíritu Santo que los ilumine, de entonces mas, constantemente, así como iluminará ya aquel fuego el templo dia y noche. A continuacion y en el propio punto bendice el mismo los célebres «cinco granos de incienso», que tambien representan las cinco llagas del Salvador, cuya sangre divina por ellas derramada han lavado y están lavando aun todos los crímenes del mundo.

De ese fuego nuevo tórnase luz y enciende con ella un pequeño cirio que se coloca arriba un candelero triangular manual portátil, muy comunmente guarnecido de flores naturales, en cuya operacion entona el diácono el alegre «Lumen Christi» (Luz de Cristo), contestándole el Clero «Deo gratias» (Gracias á Dios); la cual se reitera con todos sus pormenores dos veces: la una hacia la mitad del templo y la otra junto al altar mayor.

Esta ceremonia nos recuerda la fé vivísima y el celo ardiente que despertaron en los apóstoles las varias apariciones sucesivas del Salvador resucitado en las que tanto les fortaleció y dispuso para que fueran á predicar por todo el mundo la Buena Nueva con los ubérrimos frutos que sabemos.

Mientras que el diácono canta el incomparable «Exultet» («Alégrese ya el innumerable ejército de angeles ó bienaventurados de los cielos») va colocando de su mano los expresivos granos de incienso en figura de cruz sobre «Cirio Pascual, de tan alta significacion, el cual enciende con la hoz de una de las tres velas del citado misterioso candelero triangular, cosa que hace un acólito, con luz tomada igualmente tomada de ahí, respecto de todos los resantes cirios y lámparas del templo.

Luego se cantan las «doce memorables profecías», cuyo rico sumario y palpitante sentido místico mucho sentimos no poder continuar aquí (léanse, no obstante, con fé y atencion en esos escelentes libritos «Semana Santa», y no estará todo perdido) despues tiene lugar la «bendiccion de las fuentes bautismales», con cien ritos preciosos, dignos todos del estudio profundo del cristiano que se ama: y esto acabado, celébrase la Misa.

En ella, concluidos los «Kiries», entona el Preste con notable magestad el «Gloria» entre el expansivo repique general de todas las campanas del templo: alegría que de nuevo manifiesta aquel, tras la Epístola y al empezar el Gradual, cantando tres veces siempre con voz mas alta el sentidísimo cuanto esperado «ALLELUYA....»

El verdadero «Alleluia» es el Domingo de Resurreccion.

Hablaremos de ella pasado mañana á los amables lectores de «La Crónica», Dios mediante.

Dr. Terklau, y F. C. O.

De la «Revista Popular.»

¡ECCE HOMO!

Tres meses lleva de vida nuestra «Revista», lector católico, y ni una sola vez te he hablado en mis artículos de lo que con razon debiste presumir seria el objeto primero de ella: el Papa. Y no habrás dejado de extrañarlo sabiendo que el Papa es en todos tiempos, pero mucho mas en los presentes, el asunto que merece ocupar preferentemente la pluma de los periodistas sanos y la atencion de sus lectores. Pues bien: sepas que a propósito me abstuve hasta ahora de tocar esta materia. Quise aguardar para ella el tiempo mas oportuno, y ningun otro hubo de parecerme mas que este en que nos encontramos: el de Pasion.

Hablar del Papa equivale hoy á hablar del Representante de Cristo, insultado como El, y escarnecido, escupido y abofeteado. Hablar del Papa equivale á reproducir una vez mas la dolorosa historia de Jerusalem en los memorables dias que vamos á solemnizar. Hablar del Papa equivale á mostrártelo en el balcon en medio de un cortejo de sayones y verdugos, entre la gritería de un populacho feroz. Por esto no hallé epígrafe mejor para mi artículo de hoy que el grito aquel de Pilatos al mostrar á las turbas la figura ensangrentada del mansísimo Jesús: «Ecce Homo!» ¡Sí, he aquí el gran mártir! «Ecce Homo!»

Y en verdad, mi querido lector: el parecido entre el original y el retrato no puede ser mas exacto; la semejanza completa.

¿Qué mal habia hecho Cristo? Ninguno; sus mismos enemigos no pudieron hallar tacha en su vida. Habia llenado de beneficios á todo el mundo. Pobres y ricos tenian con El igual amistad; trata con amorosísimas entrañas á los pecadores, y era, en la signifi-

cacion mas hermosa de la palabra, el hombre del pueblo.

¿Qué mal ha hecho el Papa? Ningun enemigo suyo ha podido decirnoslo hasta ahora. Sus mismos opresores confiesan su inagotable bondad y los favores que les ha dispensado. El Pontificado ha salvado mil veces al mundo, y todavía lo salvaria ahora si se le dejase ejercer su sublime mision. Ningun nombre de Europa es tan popular como el suyo. Un dia pidió soldados, y soldados volaron allá de las cinco partes del mundo; otro dia pide limosnas, y el oro del rico y el ochavo del pobre corren á rios hacia su mano sagrada. Cada quejido suyo resuena en millones de corazones, y cada bendiccion suya es acogida con respetuoso ademán por millones de frentes! Y no obstante, hay quien le llama enemigo del mundo, enemigo del pueblo! No lo extrañes; tambien se dijo de Jesús que era embatacador.

¿Quien mató al Salvador? La falsa política, amigo lector; la falsa razon de Estado; la legalidad de entonces, entendida á gusto de magistrados perversos; y como sancion de todo, un plebiscito, el sufragio universal. Lee bien la historia de la pasion que estos dias se cante en el templo y veras que los fariseos hipócritas empezaron á maquinarse contra Jesús por motivos de orden público, por supuestas conspiraciones contra la autoridad del emperador, por interés de la patria.

¡Miserables! ¡Cuán léjos estaban de imaginar que á la distancia de diez y ocho siglos hallarian imitadores! ¿Quién oprime ahora al Papa? Un rey ambicioso en nombre de no sé qué derechos de la nacion; unos ministros movidos por falsas razones de política, que en el fondo no son sino excausa del odio. Y para que sea mas completa la semejanza invocan la autoridad del pueblo: un puñado de ilusos, vendidos al cro piamontés y ebrios de furor revolucionario, representan la farsa del sufragio universal. Y el clamoreo de esta turba vil se llama voluntad de los pueblos, y en nombre de esa voluntad-mentira se dicta la iniqua sentencia. ¡Y entre tanto el autor de todo se lava como Pilato las manos, y dice con calma: Soy inocente! ¡los pueblos lo quieren así!

Pero ¿se desean todavía mas semejanzas? Sí; las hay mayores todavía.

¿Veis á los enemigos de Jesús, soldados del pretorio despues de haber azotado á su inocente Víctima, hacerle sentar, cubrir sus carnes desgarradas con una vieja púrpura, ponerle en sus manos un cetro de mofa, y apretarle en las sienas una corona de espinas? ¿Veis cómo van uno tras otro arrodillándose delante de Él, saludándole por rey de los judíos, y dándole de paso pescozones, y atreviéndose á su rostro sacratísimo con inmundas salivas y bofetadas?

Pues vuelve la hoja, lector, y mira si hallarás igual la historia de hoy. Tambien el pobre Pio IX es llamado padre por sus verdugos, hartos de azotarle. ¿No se ha atrevido Víctor Manuel á pedirle hace poco su bendiccion? ¡y no le está proponiendo una independencia y unas garantías que no han de ser sino el cetro de caña y la corona de espinas y el manto real de burla! ¡Infelices! ¿A quién quereis engañar aquí? ¿A Dios? ¡Pero si Dios lee la infamia de vuestras ocultas intenciones! ¿Al Papa? ¡Si el Papa os ha dicho ya que la majestad que le proponéis es una majestad irrisoria! ¿A los pueblos tal vez? ¡Pero si los pueblos saben ya de memoria siglos hace la historia de la pasion, y encuentra allí todos vuestros retratos! ¡Todos, sí, desde el de Judas que vende por avaricia, y el del fariseo que compra por rencor, hasta el del magistrado que falla por respeto humano, y el de la turba callejera é inconsciente que vota la muerte de Cristo y la libertad de Barrabás! ¡Si todos estais allí retratados en aquella ignominiosa galería, y no se borrará jamás de vuestros nombres el mismo sello de

oprobio que llevan diez y nueve siglos ha los deicidas de Jerusalem! ¡Estais repitiendo una tragedia siglos hace representada!

¡Lector! en la sangrienta escena de Jerusalem no solo hubo traidores y homicidas, sino tambien perjuros y cobardes. Hubo un Pedro que negó con juramento haber conocido jamás á su maestro. Hubo unos discípulos que huyeron apenas arreció la borrasca. Hubo ingratos que olvidaron que el Salvador habia curado sus enfermos, resucitado sus muertos y acariciado sus niños, y contribuyeron al crimen horrendo con la complicidad del silencio, ¿Será cosa de que tú tambien halles tu propio retrato entre estos tipos vergonzosos? ¿Has ocultado jamás tus simpatías por el Papa por temor á sus enemigos? ¿Le has negado en conversaciones, en familia, ó en la plaza el testimonio de la fidelidad? ¿Has rehusado la honra altísima de ser llamado por su causa «neo, rancio ó atrasado?» Yo no sé si los aminos cobardes han causado más daño á la causa de la verdad que los enemigos encarnizados. Si eres de los primeros, avergüenzate y sacude tus respetos humanos, Aquí como en Jerusalem es preferible ser del corto número de los que lloran á ser de la muchedumbre de los que triunfan. Y mira que hay llantos de pasión que se truecan luego en alegrías de resurrección, y hay triunfos farisáicos que paran al fin en confusión y derrota.

¿De quienes hubieras querido ser tú en Jerusalem el día del Viernes Santo, de los que lloraron ó de los que rieron? Averígualo durante la próxima semana, y esto te dirá de quienes has de ser ahora, si de los que gimen al rededor del Papa afligido, ó de los que cantan himnos á sus viles opresores. No será hoy la última vez que te hable de este asunto.

F. S. y S.

Seccion Poética.

LA MADRE DOLOROSA.

Attendite, et videte si est dolor
sicut dolor meus. (Jerem. 1, 12)

Ángel de la tristeza, que lloroso;
Habitas del pesar en las regiones.
Que cubres afligido y congojoso
De las tumbas el mármol silencioso
Con tu manto de fúnebres crespones;
Deja tu lira destemplada y rota,
Y orlada de ciprés la mustia frente,
En tu cáliz recibe gota á gota
Las tristísimas lágrimas que brota
De Nazaret la Virgen inocente.
No dejes que las perlas de su llanto,
Donde refleja el sol su luz mas clara,
La tierra rieguen... ¡ay! que con espanto
El Hijo omnipotente y santo
Su tremendo castigo amenazara.
Guárdalis cual la rosa del desierto
Guarda en su cáliz el fragante aroma;
Como guarda un amigo el lirio abierto
Que del amigo sobre el mármol yerto
Entre las grietas del sepulcro asoma.
Y vosotros, humanos, ved deshecho
El rostro de esa Madre desolada:
Mil suspiros exhala el hondo pecho,
Y las manos trabando en nudo estrecho,
Hacia el cielo levanta su mirada.
Dos opacos luceros son sus ojos
Y dos marchitas rosas sus mejillas;
Sus labios del carmin son los despojos,
Que entreabiertos del duelo en los enojos,
Quejas brotan amantes y sencillas.
Sus cabellos undosos y tendidos.
Cobijan las espaldas blandamente.

Y arrancando tristísimos quejidos
Así exhala del pecho á los latidos
Su débil eco, lúgubre, doliente
—¡Venid y ved, mortales,

Si hay en el mundo tan acerbos males
Que puedan compararse á mi aflicción!
¡La inhumana saeta del deicida
Volviendo de rechazo enfurecida
Siete veces hirió mi corazón!

¡Ah, mi Jesús amado!

Cúan sola en esta tierra me has dejado!
Cúan llena de tormento y de penar!

En vano tornará la primavera

Vistiendo con sus galas la pradera:

Siempre gimiendo me verá el pasar!

¡Las rocas del Calvario

Repitirán mi acento funerario

Mientras el sol me alumbre con su luz!

Y solitaria tórtola, sin nido,

Entonaré mi canto amortecido

Sobre el sangriento leño de la cruz!

¡Me dejas por herencia

El hombre, cuya bárbara inclemencia

Es causa de mi angustia y tu pasión;

Yo le amaré, porque tambien le amaste.

Yo rogaré por él, pues Tú rogaste.

No importa que me hiera el corazón!!!

P. S.

(«De La Revista Popular.»)

Seccion religiosa.

SANTO DE ROY.

Viernes Santo.—S. Epifanio obispo y mártir.

CULTOS.

CORTE DE MARIA hoy se hace la visita á la Virgen de los Angeles.

Hoy habrá oficio y monumento en la parroquia de Santa María, Concepcionistas Carmen, S. Francisco, y Concepcion. Por la tarde los Maytines (Fas) solemnes.

A la noche la procesion de costumbre.

Publicamos á continuacion la nota del curso que debe hacer la procesion de esta noche, la cual se empezará á las 8 de la misma saliendo de la parroquia de Sta. María, recorriendo las calles siguientes:

Plaza de la Constitucion; calles de la Libertad; de Riego; del Arraval; de S. Roque; de Buenaire é Iglesia.

ALCANCE.

A las dos y media de la tarde fondeó en nuestro puerto procedente del de Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Menorca.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

Del «Diario de Barcelona.»

Dice la «Andalucía» de Sevilla:

«Vista la imposibilidad de celebrar mañana el sorteo, el Ayuntamiento y el Gobernador de la provincia han acordado en medio de la mejor armonía, aplazarlo hasta que pasen las próximas fiestas.

Tambien se ha ampliado 15 días mas el plazo para cobrar las cédulas de empadronamiento sin apremio.»

Partes Telegráficas.

Madrid 4 de abril.

La Reina ha visitado la Inclusa siendo recibida por las señoras duquesa de Medinaceli y de Bailen y la señora condesa de Montijo

Dice la «Epoca»

Ni las oposiciones ni los ministeriales han pre-

sentado hoy en línea en el Congreso todas sus fuerzas, faltándolos igual número de diputados. Calcula que el resultado será 210 ministeriales y 140 de oposicion. Añade que segun se repite en los círculos ministeriales la modificacion ministerial es indispensable, y que se acarician dos proyectos, uno de un ministerio progresista y otro de un ministerio de conciliacion. Ha dado margen á estos rumores, segun la misma «Epoca,» el aspecto de la Cámara y las declaraciones del Sr. Ruiz Zorrilla de que debia darse nueva division á los partidos.

Segun el «Tiempo,» se cree que el señor Nocedal presentará la acusacion del Gabinete.

La mesa del Senado es ministerial. Tambien lo es la del Congreso menos un secretario.

El «Tiempo» consedera la actitud del señor Rivero poco ministerial, siguiéndole 23 cimbríos.

Versalles 4 por la noche.—El reducto de Chatillon ha sido tomado esta mañana cogiéndose 2000 prisioneros, incluso el general Havy, que han sido conducidos á Versalles. El general Duval ha sido fusilado en el mismo reducto. Continúa el combate de artillería entre el reducto de Chatillon y los fuertes que ocupan los insurrectos. Ningun combate ha habido en los demás puntos. Las tropas se muestran cada día mas animadas contra los rebeldes.

M. Thiers contestando en la Asamblea á una interpelacion ha declarado que el ejército está á la altura de su mision y que la Francia vuelve á encontrar su ejército.

Marsella 4.—Han entrado las tropas restableciéndose el orden. Los perturbadores han sido presos.

París.—Los guardias nacionales verifican numerosas prisiones en el barrio de San Antonio.

Gran número de banqueros envian considerables capitales fuera de Francia, particularmente á Bruselas. Los comerciantes y los industriales de París han celebrado una reunion con objeto de tomar medidas urgentes.

Londres 3.—Segun noticias recibidas por el correo un regimiento de línea ha desertado en masa de Versalles y ha ido á reunirse con los insurrectos.

Se han formado dos cuerpos de ejército, uno delante de Angulema y otro en Bretaña. El segundo está mandado por el general Ducrot y se compone principalmente de prisioneros venidos de Alemania.

Don Salustiano Olózaga ha sido elegido presidente del Congreso por 168 votos contra 110 papeletas en blanco. Ha sido aprobado el reglamento de 1854.

En el ataque de los rebeldes fuera de París estos han reunido 50,000 hombres, siendo completamente derrotados y dejando muchos cadáveres en el campo.

Ayer celebró sesion la conferencia reunida en Bruselas para el ajuste definitivo de la paz.

Burdeos 4 de abril.

Segun un telegrama oficial de Versalles del 4 de abril, á las dos de la madrugada, los insurgentes de París salieron el día anterior en gran número, dirigiéndose hacia Versalles en varias columnas con artillería, pero fueron derrotados en todos los puntos, sufriendo graves pérdidas.

M. Flourens fué muerto en la lucha.

El ejército se ha portado admirablemente.

Cotizacion oficial de la Bolsa de Madrid del día 4 de abril.

Madrid.—3 por 100, 26-45, 50, 55 y 50.—Bonos del tesoro, 73-30, 35 y 40.—Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferro-carri-les, 49-50.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ayuntamiento de Alayor.

Hallándose vacante por renuncia del que la obtenia la plaza de sepulturero de esta villa, dotada con el sueldo de 540 pesetas, mas los emolumentos que le correspondan por los difuntos; se anuncia aquella por término de quince dias á fin de que los que quieran obtenerla presenten sus solicitudes en la secretaria de este Ayuntamiento, en donde se les enterará de las obligaciones de su cargo.

Alayor 3 Abril de 1871.—El Alcalde A.º, Lorenzo Pons.—P. A. D. A., Jaime Bofill, Secretario interino.

El Comisario de guerra Inspector de utensilios de esta plaza.

HACE SABER: Que debiendo adquirirse 4.686 litros de aceite de oliva de 2.ª clase con destino á la factoria de utensilios de esta plaza se admitirán proposiciones alzadas en esta Comisaría sita en la calle de san Fernando n.º 14 bajo las bases que se hallan de manifiesto en dicha oficina, desde el dia de la fecha, hasta las doce de la mañana del 17 del actual; cuyas proposiciones serán arregladas en un todo al modelo que á continuacion se espresa. Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que quieran interesarse en este servicio.—Mahon 3 de Abril de 1871.—Ramon Sastre.

Modelo de proposicion.

D. N. N. vecino de..... enterado de las bases para la adquisicion de 4.686 litros de aceite de oliva de 2.ª clase con destino á la factoria de utensilios de esta plaza, me comprometo á entregar dicho liquido en los almacenes de mi propiedad al respecto de (tantas pesetas) el litro, y en los de la citada factoria, á tantas pesetas el litro.

Garantizo esta proposicion
Firma de la persona que garantiza.

Fecha y Firma del proponente.

HACE SABER: Que debiendo procederse á la venta de 264 tablas, 54 banquillos de madera, 46 bancos de asiento, 1 mesa, 3 cubos, 25 parihuelas, 2 cajas de brasero, 3 braseros de hierro, 3 badilas de idem, un catre de madera, una llave de bronce y 9 tapaderas de tinaja, declarado todo inutil para el servicio de utensilios de esta plaza, he señalado para el remate el dia 14 del corriente á las 12 de su mañana, cuyo acto tendrá lugar en licitacion verbal en la Inspeccion de dicho ramo sita en la calle de S. Fernando núm. 14 con sujecion al precio de tasacion señalado á los referidos efectos, los cuales se hallan de manifiesto en la factoria del referido ramo, sita en la calle de San Nicolás núm. 2.—Mahon 2 de abril de 1871.—Ramon Sastre

CONFETERIA DE ANDREU.

CALLE DE S. ROQUE N.º 9.

GRAN SURTIDO DE CAMELOS de todas clases, finos, elegantes, con gusto de Peras, Ananas, Rosas, Fresas, Limon. Menta, etc.

LA PALMA.

CONFITERIA Y PASTELERIA.

Calle Ansover núm. 17.

Su dueño participa á este respetable público que en dicho establecimiento se encontrará un grande y variado surtido de Caramelos caprichosamente envueltos con elegantes papeles y aromatizados con las finas y ricas Ecencias mas acreditadas por sus gustos. En clase de caramelo los habrá de

Frnta trasparente.	Petardos.
Litografiados.	Franceses.
Prusianos.	Cromos.
Alfínicos.	De Damas.
De los Alpes.	De Café;

y muchos otros que seria prolijo enumerar.

Tambien se encontrarán una gran variedad de pastillas entre ellas las muy acreditadas de Café con Leche, y una gran variedad de dulces y frescos palos de Jacobos con crema, borrego de ensaymada de superior calidad al módico precio de 4 sueldos libra.

REGALO.

Altamente satisfecho su dueño de la buena acogida que desde su abertura en dicho establecimiento le han ido favoreciendo sus Sres. parroquianos desde hoy regalará por cada 4 rs. vn. que se hagan de gasto un billete en el cual entrarán en suerte á un lujoso Ramillete de caramelo que se sorteará el dia 16 del corriente.

En la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion, número 39, Mahon, se admiten pedidos á las obras religiosas que á continuacion se espresan, propiedad todas ellas del Heredero de la acreditadísima y muy conocida casa de don Pablo Riera, de Barcelona. Igualmente posee dicha casa un abundante y variado surtido de estamperia fina y ordinaria, de cuyas clases y precios podrán enterarse por el catálogo particular que obra en nuestro poder, las personas que deseen adquirir algunas de ellas.

Camino Recto, relieve, 5 reales vellon.—Meditaciones, id., 4 1/2 rs.—Visitas al Santísimo Sacramento, id., 4 1/2 rs.—Imitacion de Cristo, id., 7 rs.—Semana Santa, castellana, id., 8 rs.—Idem latina, id., 8 rs.—Idem latina-castellana, id., 40 rs.—Ejercicio práctico, id., 4 rs.—Del Divino Amor, id., 6 rs.—Devoto de San Luis Gonzaga, id., 6 rs.—Espíritu de la Biblia, id., 5 rs.—Obsequio católico, id., 6 rs.—Preparacion para la muerte, id., 5 rs.—La Doncella cristiana, carton, 1 1/2 rs.—Libro de la Juventud, id., 2 rs.—Ateismo en mangas de camisa, rústica, 1 rs.—Llamamiento á la Juventud, id., 1 rs.—De la Dignidad, id., 7 céntimos.—Iglesia Romana, media pasta, 40 rs.—Caridad cristiana, id., 14 rs.—Selva de materias predicables, pasta, 48 rs.—Fabiola, id., 8 rs.—Cristiada, francesa, 6 rs.—Espíritu de Pio IX, id., 6 rs.—Benjamina, id., papel fino, 5 rs. 75 cént., y muchas otras que tambien podrán verse en el catálogo.



FRANCISCO ORTIZ acaba de llegar con el vapor «Mahonés»; de paso en esta ciudad, tiene el honor de ofrecer á este respetable público un escogido y variado surtido de Naranjos y Limoneros Murcianos injertados, á precios equitativos y módicos, habiendo establecido su depósito en la fonda Catalana frente al Carmen.

Hallazgo.

En esta imprenta existe depositado un pendiente (enelleta) que se encontró en la mañana de ayer. La persona que presente el otro igual le será entregado satisfaciendo el importe de este anuncio y una gratificacion al que la encontró.

EL AMOR DE LOS AMORES,

por Don Enrique Perez Escrich.

Modo de resar

EL SANTISSIM ROSARI.

Un librito de 36 pág., en 6.º véndense en esta imprenta á 2 1/2 céntimos (una pessa petita) uno.

Mahon:-Imp. de M. Parpal,-Bastion, 39.

Un cuartillo de real la entrega.—Se admiten suscripciones.